



◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

МОНТАЖНИКИ ОТКРЫВАЮТ СЧЕТ

В летопись новокузнецкого спорта 18 марта вписана знаменательная страница — начато перекрытие хоккейной коробки стадиона «Металлург».

Давно уж здесь не собиралось столько людей. И все это не случайные прохожие, а люди непосредственно заинтересованные в благоустройстве хоккейного дома: представители завкома профсоюза КМК, при полном снаряжении молодая смена местных мастеров шайбы. Но больше всего было виновников события — стальмонтажников.

Хотя жарко только бригаде кавалера ордена Ленина Бориса Васильевича Сидорова, остальные работники управления были здесь не в качестве праздных зрителей: все они, начиная от начальника управления Ю. В. Терещенко, кончая рядовым техником производственно-технического отдела, немало труда и энергии вложили в подготовку к сегодняшнему дню. Потому понятно их волнение.

И все из-за него — из-за

ажурного, состоящего из сотен деталей и деталек блока, длина которого (от торца до торца здания) 72 метра, вес 126 тонн. Пока он неподвижно и, кажется, намертво покоится на металлических кондукторах сборочного стенда. Словно примериваясь к нему, топчется на месте, кроша свежеспыленный шлак, мощный гусеничный кран-стотонник (второй точно такой же уже крепко вцепился в блок с другого конца его).

Наконец, порядок: заняли свои места вдоль блока выделяющийся своей статью звеньевой Анатолий Федорович Баканов, а рядом с ним — бригадир, монтажники Анатолий Федорович Курбатов и Александр Новиков, наготове крановщики Александр Иванович Иванцов и Григорий Петрович Комлев.

«Вира!» — командует главный инженер управления В. А. Шабалин. И стальная машина, кажется,

задышала. Осторожно, синхронно действуют крановщики. Нелегко выпростать из кондукторов конструкцию: самую малость где-то выступает уголок — уже ходу не даст. Вот как раз и натолкнулись на такое препятствие, потому «Стоп!» — и в ход пошел ломик.

Монтажники, безусловно, волнуется, по-деловому спешат, но не суетятся без толку. Словно устроившись на перекур, наблюдают с высоты за всем этим Сергей Сан-



домирский, Виктор Иванович Павленко, Виктор Федорович Сухов и Федор Черданцев. Но бездействуют до поры. И вот они уже готовы принять и установить на место конструкцию.

Зато невозмутимы и спокойны сегодня сварщики Петр Александрович Глухов, Юрий Петрович Сапов, Николай Ефремович Монаков, Владимир Егорович Лузин и Павел Кузьмич Ерыгин. Они свою работу сделали добротной — накрепко заварили каждый шов конструкции. Ведь поднять и водрузить на место деталь перекрытия — это венец большой подготовительной работы бригады. Целый месяц собирала она конструкцию на укрупнительном стенде. Тут самое непосредственное участие принимала и геодезист управления Светлана Ивановна Лузинова, потому что никакой рулеткой не проверишь точность размеров. Очень благодарны монтажники Светлане Ивановне за ювелирную точность.

...Словно ажурным кокошником увенчалась железобетонная хоккейная коробка. Итак, установлен первый из десяти блоков перекрытия.

— Сложная ли эта работа? — повторяет мой вопрос Борис Васильевич и тут же отвечает на него: — Конечно, непростая, как любое новое дело. А тут первый в нашей жизни стадион. Но справились. Все заделки в ходе подъема — это не ЧП, а обычное монтажное дело. Для первого подъема — все отлично прошло. Следующие блоки пойдут как по маслу.

Стальмонтажники взяли обязательство ежемесячно монтировать (с предварительной сборкой) по два блока, чтобы в августе поставить точку.

Сомнения нет в том, что слово это они сдержат. Только бы не подвел генподрядчик — шестое управление треста «Новокузнецстрой», от которого они ждут подсыпки площадок для кранов. Неужто там нет патриотов команды «Металлург» и своего города?

З. ЧЕРНОВОЛ.

На снимках: вот он, первый блок перекрытия; бригадир Борис Васильевич СИДОРОВ.

Фото В. Волченкова.